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Ze života sboru

Tak se jmenovala letošní vánoční hra. Pochází 
ze sboru v Chrudimi, kde ji hráli v roce 2024. 
Původní text hry (Boží plán na záchranu světa 
číslo… ) Elišky Vančové a Vráti Jonáše Kubín-
ka notně přepracovala doplnila Danka Vrajo-
vá. A také celou hru zorganizovala, nacvičila, 
písně naučila a režírovala. Podařilo se zapojit 
dospělé, mládež, děti z nedělní školy, i spoustu 
dětí a jejich maminek, které do kostela pra-
videlně nechodí. Scény herců v kostele byly 
doplněny o obrázky a předtočená videa, s těmi 
se velmi originálně poprala Esterka Vrajová. 
Obrovskou Noemovu archu a ostatní kuli-
sy vytvořila Naďa Koblihová. Hudební čísla 
na klavír doprovázel Bohdan Gallat. Mikrofo-
ny a zvuk měl na povel Daník Batla. O pěknou 
pozvánku se postarala Janča Vrajová. 

Také vánoční stromek byl letos okouzlující. 
Bohdan Gallat jej sehnal, Tomáš Hromádka 
nainstaloval, Elenka Hromádková nazdobila 
stromek úžasnými andělíčky (zeptejte se jí, 
jak je vyráběla).

Chaloupky plné dobrot šila už od léta Da-
nuška Holubcová.

Máme my to dream team! A tak se můžeme 
radovat a spolu rozdávat radost dál. Děku-
jeme.

Adéla Gabrielová

Noe a Vánoce
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Vánoce proti strachu
Jsou tu další Vánoce a s nimi radostné chvíle 
přípravy vánočního stromku, štědrovečerní 
večeře, balení dárků, sváteční nálada, Naro-
dilsekristuspán a tak všelijak podobně. Možná 
se nám i daří – kromě úklidu v bytě – uklidit 

trochu svou duši a udělat tam místo na to hlav-
ní poselství Vánoc. Zdánlivě – všechno jako 
obvykle. Zdánlivě. 

Protože v poslední době jsme ztratili hodně 
takových svých každodenních jistot, jako jsou 
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třeba tyhle Vánoce. Staly se totiž skutečností 
věci, s jejichž existencí jsme počítali jen v na-
pínavých filmech sledovaných večer z bezpečí 
naší postele – pandemie covidu, válka, drony 
útočí, pády akcií a inflace zvící téměř dvaceti 
procent. O magorech na východě i na západě 
nemluvě… A to prosím se většina z toho po-
pravdě ještě našich domovů zase tak drasticky 
nedotkla. Ale reálně – mohla by. Mohla by. 
Mohla by – a to stačí, abychom zne-
jistěli, když se odvážíme to domyslet. 
Jak bych to zvládl, kdyby náš dům 
zbořila bomba a my přišli o veške-
rý majetek? Co bych dělal, kdyby 
na mě mířil samopal nervózního 
okupanta, který ze strachu o sebe 
sama hned střílí po všem, co se jen 
pohne? Jak bych obstál, kdyby se vrátila 
nějaká totalita a někdo mě zase nutil zapírat 
mé přesvědčení a vyznávat nahlas jiný po-
litický systém či náboženství? Otázky, které 
nám v posledních desetiletích vůbec nepřišly 
na mysl, jsou tu. A mě paralyzuje strach, že 
budu mít strach (Sinclair Lewis: Past na muže). 
A kde pak budou tyhle naše sladké a nazdobe-
né středoevropské vánoce? 

Budou … pryč. Protože z vánočního stro-
mečku samého plyne snad jen jediná naděje – 
ta dětská – totiž že na něm budou bonbóny 
a pod ním dárky. Ale nakolik jsme my dospělí 
z takových jistot opravdu vyrostli? Mám pocit, 
že mají jenom jinou podobu. Nespoléháme 
snad na to, že zítra si zase můžu jít koupit čer-
stvý chleba? Že stačí nasednout až na tu tram-
vaj v 15:37, abych byl ještě včas na nádraží? 
Že otočím kohoutkem a napustím si horkou 
vanu? Že naklikám pár znaků a mám zítra 
u dveří balíček? Že si z lesa vytočím telefonní 
spojení na druhý konec světa? Že dnes jsem 
přišel z práce a zítra si tam zas stejnými klíči 

odemknu? Jak jsme spravedlivě rozhořčeni, 
když třeba jen jedna z těchto malých samo-
zřejmostí neklape! Proč nás tohle rozhodí? 
A co když nás pak potká něco ale opravdu 
závažného? Jestliže vaši rodinu nikdy nepostihla 
žádná tragédie, buďte si jisti, že jednou přijde, 
takový totiž život je, take it or leave it… (W. Lee 
Warren: I have seen the end of you). 

Tak v čem jsme zakotveni? co je naše 
jistota a naděje? Naděje není to pře-

svědčení, že něco dobře dopadne, 
ale jistota, že má něco smysl – bez 
ohledu na to, jak to dopadne. (Vác-
lav Havel). Ano, ve chvílích špat-

ných konců toto může být skutečně 
přijatelná útěcha. Ale možná to není 

celá pravda. Ta druhá půlka pravdy je, že 
člověk přece jen bytostně potřebuje doufat, 
že to skončí dobře, že se zachrání, že přeži-
je a že to nebude bolet… jinak by to musel 
vzdát hned, hned teď. A ta třetí půlka pravdy? 
Tedy – jaká je moje vlastní odpověď na otázku 
„kam jdu“? Ne do dveří, ne do obchodu, ne 
do práce, ne na rande, ne na ředitelství, ani 
do Podolí, ani do důchodu… Ale: čím skončí 
můj život, a jak; a co po mně zůstane; a co za-
čne potom? Chtěl bych být vždycky připraven 
odpovědět: Jdu k Někomu, kdo mě má rád, ať 
už jsem dokázal moc nebo málo, ať už zemřu 
v pokoji, nebo vysílením, anebo mě přeci jen 
zastřelí. Ať to bude brzy nebo později. Zkrátka 
ať to dopadne špatně nebo dobře, jsem spa-
sen. Vždyť „všichni jsme Pánbůchovy ovečky“ 
(Šimon Nohavica, kdysi 4-letý). S takovou 
jistotou přece nemůžeme mít strach. Zvláště 
ne o Vánocích. 

Dan Marek

nedotkla. Ale reálně – mohla by. Mohla by. 
Mohla by – a to stačí, abychom zne-
jistěli, když se odvážíme to domyslet. 
Jak bych to zvládl, kdyby náš dům 

rý majetek? Co bych dělal, kdyby 

jistota a naděje? 
svědčení, že něco dobře dopadne, 
ale jistota, že má něco smysl – bez 
ohledu na to, jak to dopadne
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„Aj, postavil jsem před tebe dveře otevřené 
a žádný je nemůže zavřít.“         Zjevení 3,8

Milí bratři a milé sestry,
dnes jsme při posledních bohoslužbách 

v tomto roce. Nový časový mezník – Nový 
rok – se nám přibližuje na nejkratší možnou 
vzdálenost jen několika hodin. 

V nepokojném toku času je konec starého 
roku a začátek nového lidsky postižitelný a za-
chytitelný mezník. Jako pomůcku pro časo-
míru máme kalendář. I když i kalendáře mají 
své osudy. Máme přece kalendář křesťanský, 
židovský, mohamedánský. 

A pak jsou i další: japonský, čínský, korejský 
atd. Na naší malé Zemi, myslím naši planetu – 
a hned tolik rozdílností při počítání neúpros-
ně stejného rytmu času! Mnoho to vypovídá 
o naší lidské rozdílnosti i rozdělenosti a snad 
ještě víc o naší nesvornosti.

Ale na vzdory tomu všemu hvězdy na ne-
beských drahách jdou bez zastavení stále dál. 
Právě tak jako se střídají roční období v řádu 
od jednoho roku k druhému.  

Mám pro nás všechny dnes, bratři a sest-
ry, poněkud zvláštní zvěst o posledním dnu 
v roce, která připomíná obraz zavírajících se 
dveří. Poslední minuty tohoto roku – obrazně 
řečeno – projdou veřejemi těchto dveří a ty se 
zavřou. Nikdo je už neotevře a nikdo jimi už 
nikdy neprojde. Jejich čas uplynul. 

Navzdory bádání historiků, navzdory oteví-
rání archivů, navzdory bloudění naší paměti 
po událostech, činech a rozhodováních právě 
končícího roku. Dveře času roku 2025 se za-
vřou. Tak jdou dějiny světem na své věčné dráze. 
A tak definitivnost ukončených dnů se přímo 
nabízí našemu podvečernímu přemýšlení. 

Bratři a sestry, právě končící rok byl bohatý 
na mnoho událostí.  Je však bohatství – a bo-
hatství. Některé jeho události přišly jako blesk 
z nebe, jiným jsme sami pomáhali na svět. Ať 
už svojí odvahou a odpovědností, nebo svojí 
pošetilostí i bláznovstvím. 

Kdybychom se mohli na všechny události 
znovu podívat a bez tlaku chvíle je střízlivě po-
soudit, co by se tu naskytlo našemu pohledu? 

Byla by to pestrobarevná mozaika radosti 
a světla a ovšem také smutku a stínů. 

Kdo jen trochu žije svůj život uvědoměle 
jako člověk s odpovědností a nikoli jen jako 
nahodilý produkt doby, takovému pohled zpět 
vyvolá řadu nezodpovězených otázek. Sotva je 
mohu uvést všechny, abych se pokusil přiblížit 
myšlenkové a životní cesty každého z nás. Při-
pomenu alespoň některé.

Kázání na Starý rok 31. 12. 2025 
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Na prvním místě stojí základní otázka. Ja-
kou cenu měl pro nás uplynulý rok? Co pro 
nás znamenal v rodině, v zaměstnání, v našem 
povolání? Co jsme v tomto roce udělali pro 
druhé a co pro sebe? Kam jsme dospěli: jed-
notlivci, rodiny, národ, stát? Čeho jsme dosáh-
li svým úsilím? Kolik laskavosti a kolik lásky 
jsme prokázali lidem, kteří žijí blízko nás, vedle 
nás nebo daleko od nás? A co jsme všechno 
opomenuli, zanedbali, nebo dokonce odbyli? 

A pak ovšem ta otázka nejdůležitější: jakou 
cenu bude mít tento rok našeho života v božích 
očích? To všecko nám připomíná obraz zaví-
rajících se dveří letošního roku 2025 v těchto 
večerních hodinách. Až je nám z toho úzko. 
Zavřené dveře to je především konec bez ná-
vratu času, který v něm uplynul.

Ale já jsem přece přečetl jako text kázání 
slovo docela jiné!

„Aj, postavil jsem před tebe dveře otevřené 
a žádný je nemůže zavřít.“

Ano, to je zvěst dnešní bohoslužby: proti 
stísňující, skličující skutečnosti, kterou přiná-
ší obraz končícího roku 2025 jako zavírajících 
se dveří, je postaveno evangelium, radostná 
zpráva o otevřených dveřích, o našich ještě ne-
ukončených možnostech ve chvíli, kdy – našim 
lidským počítáním – leccos končí.

Bratři a sestry, o Vánocích jsme si připomí-
nali radostnou zvěst, že v našem světě jsme 
nebyli zanecháni ani jen sami. 

Pán Bůh nás neodsoudil k životu, jak hlásali 
filozofové existencialismu. Pán Bůh nás pře-
ce k životu povolal. Život není trest, ale boží 
dar a radost. Daroval nám vzácný dar radosti 
do našich smutků, sílu do našeho vyčerpá-
ní, pravdu do naší sevřenosti lží, dar pokoje 
do našich nepřestávajících zápasů, dar milosti 
do našich rychlých odsudků, dar lásky do naší 
moderní sebe střednosti.

Radost Vánoc neplatí jen pro sváteční dny 
jednou za rok. Ona chce být přítomná jako 
mocná korektura pro naše bilancování mi-
nulosti, i jako potřebné měřítko pro přípravu 
budoucích úkolů, které nám uchystá další nový 
rok. Evangelium, víra v Pána Boha není ideo-
logická či náboženská ozdůbka pro doby, kdy 
lidé uznají, že by to mohlo být opět v módě. 
Evangelium a víra v Pána Boha je síla, která 
činí naše srdce i náš život lehčím při pohledu 
zpět a chce učinit i naši budoucnost jasnější. To 
je dobré si připomenout ve chvíli, kdy se uza-
vírá jeden úsek našeho života, dnes rok 2025.

Co všechno se s ním uzavírá v našem životě? 
Pomysleme na to každý sám při sobě. Mysleme 
na své blízké: na děti, rodiče, manžela, man-
želku, sourozence, přátele, sousedy. Na svoji 
práci, na naše zdraví, nemoc nebo jiná trápení, 
nebo také radost! Nepřehlédneme to všech-
no ani v osobním životě, natož pak v širším 
rozměru.

Rok 2025 také uzavře kapitolu naší moderní 
státnosti. Kapitolu malého, věřím, že stále kul-
turního státu uprostřed Evropy – malé České 
republiky. V duchu bychom se měli omluvit 
jeho zakladatelům za to, že jsme neunesli dar 
svobody a nenašli odpovědnou cestu do bu-
doucnosti, abychom po ní šli ruku v ruce, tj. 
společně všichni. 

Až historie posoudí, pro co jsme nový pro-
stor svobody získali. Zda pro náročnější práci 
a nabídnutí služby potřebnějším, než jsme my, 
anebo pro něco jiného, prosím doplňte sami. 

A jsou tyto dveře našeho společného putová-
ní dějinami docela zavřeny? Z pohledu evange-
lia na národy, státy i celou lidskou rodinu, přes 
mnohé zavírající se dveře a rostoucí bariéry, 
dveře mezi lidmi a národy otevřené zůstávají 
otevřené na základě Kristova sdělení: „Já jsem 
dveře.“ Ano jím se prochází od člověka k člově-
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ku, od národu k národu – a to i tenkrát, když 
my lidé si zaboucháváme dveře takřka „před 
nosem“, a takřka před vším. 

Rok 2025 se zavírá – avšak přesto nekončí 
spory, násilnosti, války, hladovění, umírání ne-
vinných na tolika místech naší planety. A tady 
bychom si věru přáli zavřít tyto dveře definitiv-
ně. Dveře oné „třinácté komnaty“ zla a nikomu 
nedovolit, aby je otevíral. 

Ale zastavme už naše ohlížení za končícím 
se rokem. Byl to rok rušný. Někdy až pádící 
událostmi a  lidskými činy, které k  lidskosti 
měly daleko, zvláště v děsivých válkách. 

Je jich mnohem více než ta jedna děsivá, 
kterou máme za našimi humny. Končící rok 
byl poznamenám našimi charaktery, rovnými 
a čestnými, ale také pokřivenými a vypočí-
tavými. Soud nám však nepřísluší. Poučit se 
z omylů a chyb – to ano.

A tak nad ukončeností i neukončeností na-
šeho lidského pachtění, bratři a sestry, chci při-
pomenout sobě i vám dnes evangelium právě 
otevřených dveří. To znamená: když se uzavírá 
jedna kapitola našeho života, není všecko zcela 
zavřeno. 

A podobné slovo platí i směrem k budouc-
nosti. Stojí před námi jako velká neznámá. 
A my nemusíme její dveře vylomit, abychom 
mohli vstoupit. Je radost slyšet, že jsou tu stále 
pro nás dveře otevřeny. 

Kdo to ví, ten nebude ani v poslední den 
v roce v zoufalé stísněnosti se ohlížet zpět, ale 
nebude stát ani s hrůzou a strachem před za-
vřenými dveřmi zítřka.

Evangelium otevřených dveří nás volá 
ke klidné každodenní práci v poslušnosti i ti-
ché důvěře v Pána Boha. Básník to vyjádřil 
slovy:

„Má lampa hoří, tiše plá,
já klidně čekám v díle svém,

až na mé dveře zaťuká,
pak vstříc mu půjdu s jásotem.“

To je evangelium otevřených dveří. Jsou 
symbolem domova. To je otevřená boží náruč, 
která čeká na každého člověka i na celé národy, 
na všecko lidstvo, jak prochází dějinami rok 
za rokem.

Otevřené dveře jsou také protestem proti 
uzavřenosti srdce a myšlení, proti naší upja-
tosti, proti našemu sudičství, v němž bychom 
sami chtěli rozhodovat o tom, kdo smí dveřmi 
života vstoupit, a koho vyhostíme.

Otevřené dveře jsou symbolem teplého 
hnízda pro každého vyplašeného a opuště-
ného ptáčka. Otevřené dveře zvou k životu. 
Kristovo evangelium je zprávou o otevřených 
dveřích navzdory všemu, co v našem životě 
končí. Otevřené dveře jsou víc než jen skulin-
ka, kudy proniká paprsek světla. Otevřenými 
dveřmi vpadá plný proud milosti jako hojivé 
a zářivé světlo, které překračuje všechny naše 
prahy a vede nás z minulosti do zítřka.

Bratři a sestry, dveře tohoto roku se pomalu 
zavírají. Kolikrát jen jsme si letos kladli otáz-
ku, zda lidstvo zvládne všechny své horečnaté 
stavy, v nichž se znovu a znovu ocitá, když 
poztrácelo a rozházelo mnohé etické normy 
života. Vůbec si nejsem jist, zda alespoň všich-
ni křesťané překročili práh těch dveří, které 
Kristus svým dílem otevřel všem. Nicméně – 
ony zůstávají stále otevřené i na samém konci 
tohoto roku. 

S kalendářem dveře jednoho roku v těchto 
hodinách zavíráme. Při těchto bohoslužbách 
s vděčností a v tichosti. Proto, že jsme si o Vá-
nocích znovu připomněli, že Dveře života – 
Kristus sám – zůstávají otevřené. A to je naše 
naděje. To je evangelium dnešní bohoslužby. 
Amen.

ThDr. Josef Hromádka
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„Polly začínala vidět souvislost mezi písní 
a věcmi, které se děly. Když se na hřebeni asi 
sto metrů od ní poprvé objevila tmavá linie, 
cítila, že je spojena s řadou hlubokých, táhlých 
tónů, které Lev zpíval před vteřinou. A když se 
píseň rozezněla do rychlé série lehčích tónů, 
nepřekvapilo ji, že se všude kolem objevily petr-
klíče. Cítila nevýslovné vzrušení při pomyšlení, 
že všechny ty věci vycházejí (jak řekla) „z Lví 
hlavy“. Popisuje 
stvoření Narnie C. 
S. Lewis v  knize 
Čarodějův syno-
vec. Líbí se mi ten 
obraz. Stejně jako 
myšlenka C. S. Le-
wise, že možná po-
ezie dokáže popsat 
skutečnost mno-
hem pravdivěji než 
věda. Proč by tedy 
svět nemohl vznik-
nout písní? V Bibli 
čteme, že byl stvo-
řen Božím Slovem. 
Jeho Slovo je živé, 
mocné a tvoří nové 
věci z ničeho.

Verš vylosovaný 
Jednotou bratr-
skou pro tento rok 
je z poslední knihy 
Bible: „Hle, všech-
no tvořím nové.“ 
To říká ten, který sedí na trůnu a dodává, že 
jeho slova jsou věrná a pravá. V dalším verši 
čteme: „Již se vyplnila. Já jsem Alfa i Omega, 
počátek i konec. Tomu, kdo žízní, dám napít 
zadarmo z pramene vody živé.“ (Zj 21, 5-6). 

Slovo, které se stalo tělem a přebývalo mezi 
námi. Ježíš ukřižovaný a vzkříšený. Právě On 
říká: „Hle všechno tvořím nové.“ A stejná 
slova čteme už v Iz 43,19 „Hle, činím něco 
docela nového a už to raší. Nevíte o tom? Já 
povedu pouští cestu, pustou krajinou řeky.“ 
Boží Slova už se naplnila, už to raší. Vzkří-
šený Pán sedí na trůnu. Nový život už ne-
může být přemožen tak, jako byl ten první. 

Nové stvoření už nemůže být zkaženo, tak 
jako bylo to první, které zničil hřích. Novou 
píseň už nemůže nikdo a nic utišit. Řeka teče 
pouští a všude raší petrklíče. Možná to jsou 
pro nás příliš vzdálené obrazy, protože ještě 

„Hle, všechno tvořím nové“
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putujeme pouští, ještě jsme nepřešli Jordán. 
Možná nevíme, co si představit, jestli se těšit 
nebo se bát. No, tak si zkuste představit ten 
ráj na zemi a něco ještě mnohem, mnohem 
lepšího. Bůh bude přebývat se svým lidem už 
viditelně. Už nebude ani bolest, ani pláč, ani 
smrt. Že je to příliš vzdálená představa? Když 
Bůh tvoří, je to definitivní, nejde to zastavit, 
Jeho plány nemůže zkřížit nic, ani kříž, ani 
hřích, ani hrob. Má první i poslední slovo. 
Píseň bez konce. A tak, až vám bude v tom 
nadcházejícím roce těžko, dívejte se kolem 
sebe, jestli nezahlédnete rašit něco Božího, 
nezaslechnete jeden z tónů té nové písně na-
děje. Třeba ucítíte, že ve vašem srdci potichu 
tryská pramen vody živé, zní píseň hluboké 
radosti navzdory okolnostem a poušť kolem 
rozkvétá.

První Ježíšův veřejný zázrak zvěstuje, že to 
nejlepší víno Bůh připravil na konec. Na svat-
bu Beránkovu, na kterou se Ježíš těšil už při 
poslední večeři, když podával kalich krve 

nové smlouvy svým učedníkům. Máme se 
na co těšit!

Začala jsem Narnií a tou i skončím. Úryv-
kem z knihy Poslední bitva. Po velké bitvě se 
přátelé Narnie dostanou do té pravé, věčné 
Narnie a zjistí, že ta stará země byla jen stí-
nem skutečné Narnie. Celá série končí slovy 
Aslana: „…Sen je pryč – přišlo ráno.“ v po-
sledním odstavci se píše: A jak mluvil, čím 
dál tím méně jim připadal jako lev – a věci, 
které se udály pak, byly tak veliké a krásné, 
že je ani nemohu vypsat. A pro nás tím jejich 
příběhy končí a můžeme docela popravdě říct, 
že všichni žili šťastně až navěky. Pro ně tím ale 
skutečný příběh teprve začínal. Celý jejich život 
v tomto světě a všechna dobrodružství v Narnii 
byly jen obálka a titulní strana – teprve teď 
konečně načínali první kapitolu velkého pří-
běhu, který nikdo na zemi nečetl, který trvá 
věčně a v němž každá kapitola je lepší než ta 
předchozí.“

Dana Kenning
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Biblické heslo roku 2026

Praha, 6. ledna 2026

Milé sestry, milí bratři,
biblickým heslem pro rok 2026 je slovo z knihy Zjevení 21,5b: „Hle, všecko tvořím nové.“
Po takovém zvučném hesle by mohl leckdo chutě sáhnout. Všechno změním, může hezky re-
zonovat v uších těch, kdo jsou nespokojeni, kdo vidí všechno jako naprosto špatné. Jenže záleží 
na tom, kdo to říká, a co skutečně nového je schopen vytvořit. Ve Zjevení říká tato slova „ten, 
který sedí na trůnu“, Bůh sám. Stvořitel a Pán. Na závěr poslední biblické knihy zazní slovo, 
které nanovo otvírá budoucnost. Boží tvůrčí síly se nevyčerpaly. Ještě neskončil. Přichází, přijde 
s novou překvapivou iniciativou.
Neměla by se nám do toho míchat utkvělá představa o návratu k něčemu, co známe, co jsme
zažili, ty staré (dobré) časy.
Jako křesťané nežijeme z minulosti, žijeme z budoucnosti. Je Boží, přesahuje naše představy
a možnosti.
Neznamená to, že se necháme jen tak unášet děním. Neznamená to, že nemůžeme dělat nic. 
Z Boží budoucnosti lze čerpat sílu a inspiraci: nepodléhat modlám, lži a nečistým způsobům 
jednání, zachovat víru a odvahu (jak vyplývá z veršů 7 a 8).
Je možné už teď žíznit po spravedlnosti (verš 6) a dávat ve svém životě prostor Božímu tvůrčímu 
Duchu, Duchu Pravdy, Duchu Kristovu.
„Amen, přijď, Pane Ježíši! Milost Pána Ježíše Krista se všemi.“ (Zj 22,20-21)

Jiří Schneider 
synodní kurátor 

Pavel Pokorný
synodní senior
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Jan Karafiát
Narodil se 4. ledna 1846 – před 180 lety v Ji-
mramově .

V r. 1876 – před 150 lety vydal svoji první 
knihu BROUČCI.

Před 150 lety se narodil Albert Schweitzer 
(14. ledna 1875 Francie – 4. září 1965 Lamba-
réné)

byl francouzský protestant-
ský teolog, misionář, filozof, etik, 
muzikolog (proslul především 
jako jeden z nejvýznamnějších 
znalců, vykladačů a interpretů 
díla Johanna Sebastiana Ba-
cha), varhanní virtuóz a lékař. 
V roce 1952 obdržel Nobelovu 
cenu za mír za svůj altruismus, 
úctu k životu a neúnavnou hu-
manitární práci, která pomohla 

uvést do života myšlenku bratrství mezi lidmi 
a národy. 

„Otevřte oči a hledejte, kde ně-
jaký člověk potřebuje trochu času, 
trochu účasti, trochu společnosti, 
trochu péče. Je to možná někdo 
osamělý, zahořklý, nemocný, neši-
kovný, pro koho můžeš něčím být. 
Je to možná stařec nebo dítě. Ne-
nech se zastrašit, když musíš čekat 
nebo experimentovat. Buď připra-
ven i na zklamání. Ukaž se lidem 
jako člověk“.

Brouček na hrobu Jana Karafiáta ve Valašském 
muzeu v přírodě Rožnov p. R.

„U maminky je to nejlepší místečko na ce-
lém světě pro toho malounkého. Ale nejen pro 
malounkého. I pro toho velikého, když pláče 
a truchlí. Nebo tak, jak matka těší, nikdo jiný 
na světě těšit nedovede.“ 

Jan Karafiát
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Setkání
se
vzkříšeným

ALIANČNÍ TÝDEN MODLITEB 
11-18/1/2026

www.ea.cz
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Univerzita Karlova 
Evangelická teologická fakulta 
Černá 646/9
110 00 Praha 1
www.etf.cuni.cz

Česká reformace

zve v letním semestru akademického roku 2025/26 všechny  

zájemce ke kurzům celoživotního vzdělávání a univerzity třetího věku 

v Olomouci. V rámci kurzu Úvod do evangelické teologie připravila  

katedra církevních dějin řadu přednášek nazvanou 

Přednáší: doc. Ota Halama, Ph.D.

26. 2. 2026 Husitství

26. 3. 2026 Česká reformace

23. 4. 2026 Jednota bratrská

21. 5. 2026 Styky české a evropské reformace

Koná se v Olomouci ve farním sboru ČCE (Blahoslavova 1)  

v uvedené čtvrtky od 14:00 do 18:00 hod. Začínáme 26. února 2026. 

Cena kurzu: 700,- Kč; číslo účtu: 85439011/0100; variabilní symbol: 335 
Zpráva pro příjemce: jméno studenta/studentky.  
Platbu prosíme proveďte od 1. 1. 2026 do 31. 3. 2026.  

Dotazy a přihlášky posílejte na: e-mail office@etf.cuni.cz 

tel.: +420 221 988 216, fax: +420 221 988 215

Děkanát ETF UK (CŽV/U3V), Černá 9, 110 00 Praha 1

https://web.etf.cuni.cz/ETFN-526.html

Kurz seznamuje s dějinami, myšlením a kulturou české reformace. Každé 

setkání se soustředí na jeden uzavřený historicko-teologický celek (husit-

ství, utrakvismus, jednotu bratrskou a vztahy české a evropské reformace) 

v období 14.–17. století. Všechny výklady doplňují obrazové prezentace.
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Alianční týden modliteb 
12.–16. ledna 2026, od 18.00 hod

„Setkání se Vzkříšeným“

Týden modliteb za jednotu křesťanů  
19.–23. ledna 2026, vždy od 17:00 hod

„Jedno tělo a jeden Duch, k jedné naději jste byli povoláni“ (Ef, 4,4)

12. 1. Církev československá husitská, Farského 2, Olomouc-Hodolany, Filip Fürst (CASD)
13. 1. Českobratrská církev evangelická, Blahoslavova 1, Jan Asszonyi (CB)
14. 1. Kostel Panny Marie Sněžné, v 19:00 hod.(!), nám. Republiky, David Sláma (BJB)
15. 1. Církev bratrská, Mariánská 3, P. Ladislav Nosek, SJ (ŘKC)
16. 1. Církev adventistů sedmého dne, Balcárkova 12, Olomouc-Nová Ulice, P. František Ha-

náček (ŘKC)

19. 1. Kaple sv. Alexeje, chrám sv. Michala, Žerotínovo nám. 1, Vlasta Šanteková (CČSH)
21. 1. Chrám sv.Mořice, ul.8. května, Jan Lukáš (CČE)
23. 1. Církev československá husitská, U Husova sboru 538, P. Hyacint Kuchta, OPraem. (ŘKC)

Přijďte se společně modlit, každý je srdečně zván.

Modlitební týdny 2026 v Olomouci

Kontakty na zástupce sboru:
Farář Jan Lukáš 776 029 782 Lukas.Jan@seznam.cz

Kurátor Marek Vraj 605 224 814 m.vraj@volny.cz

Sborová sestra Noemi Batlová 728 289 354 noemi.batlova@gmail.com

Úřední hodiny ve farní kanceláři:
Úterý 9–11 hod. 

 (br. farář Jan Lukáš)Pátek 9–11 hod. 
Kdykoliv jindy je možné setkání podle telefonické 
nebo mailové domluvy.

Upozornění pro případné dárce: Číslo sborového účtu je 2302116008/2010


